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MARKING GUIDELINES/NASIENRIGLYNE

Symbol/Kode

Explanation/Verduideliking

M

Method/Metode

MA

Method with accuracy/Metode met akkuraatheid

CA

Consistent accuracy/Volgehoue akkuraatheid

A

Accuracy/Akkuraatheid

C

Conversion/Herleiding

S

Simplification/Vereenvoudiging

RT/RG/RD

Read from table/graph/diagram/Lees vanaf tabel/grafiek/diagram

AO

Answer only/Slegs antwoord

SF

Substitution in a formula/Korrekte vervanging in formule

O

Opinion/Explain/Reason/Opinie/Verduidelik/Rede

P

Penalty, e.g. for no units, incorrect rounding off, etc/Penalisasie,
bv. Vir geen eenhede, verkeerde afronding, ens.

R

Rounding off/Afronding

No penalty for rounding OR omitting units/Geen penalisasie vir
afronding nie

Method with consistent accuracy/Metode met volgehoue
akkuraatheid

This marking guidelines consists of 9 pages and a page with the cognitive grid/
Hierdie nasienriglyne bestaan uit 9 bladsye en ‘n bladsy met die kognitewe tabel
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QUESTION/VRAAG 1 [30 MARKS/PUNTE]

Q/V | Solution/Oplossing Explanation/Verduideliking T&L

1.1.1 | Top view of the offices. vv A 2A Explanation MP
Bo-aansig van kantore Accept: L1

Aerial view without the roof.
OR/OF OR

Layout of the office from
Top view of the offices without the roof. v'v'A above
Bo-aansig van kantore sonder die dak (2)

1.1.2 | Switch vV’ A 2A answer MP
Skakelaar (2) | L1

1.13 vRT 1RT correct values MP
Difference/Verskil = 11,7 - 10,4 vMA 1MA subtracting L1

=13cmvA 1A difference
AO (3)

1.1.4 | Smoke detector v'v'A 2A answer MP
Rookverklikker (2) | L1

1.1.5 | Number scale vV A 2A answer MP
Getalskaal (2) | L1

121 Distance/A fstand = ? vMA i%ﬁigxé’éng by2 :\_/Il

=400 m vA AO (2)

1.2.2 vAYVA 1A minutes/minute M

01:43 OR/OF vAVA 1A seconds/sekondes L1
00:01:43 (2)

1.2.3 | Total time = 2 minutesv'v'A 2A time in minutes M
Totale tyd L1
OR/OF
00:02:00vvA (2)

1.3.1 | 8items vV A 2A correct number M

(2) | L1

1.3.2 | Rectangle vv' A 2A correct shape M
Reghoek (2) | L1

133 |A=IxwvVvA 2A correct formula M

Accept (a) L1

1.34 1IRT I @) M

3. 340 correct value
Length 10 vCYRT 1C conversion L1
—34cm vA 1A length in cm
OR/OF OR
Length/Lengte = 340 mm v'A 1RT correct value
=34cm vA 1A length in mm
1A length in cm
AO (3)
1.4.1 | 300 mevvA 2A correct volume M
(2 | L1
142 |30=3x1000vC 1C conversion M
=3000m¢ VA 1A answer L1
AO (2)
[30]
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QUESTION/VRAAG 2 [43 MARKS/PUNTE]
Q/V | Solution/Oplossing Explanation/Verduideliking T&L
2.1.1 | 6000 vvRT MP
2RT answer L1
(2)
2.1.2 Density - number (->f sp.ectators MP
ground size (in acres) L2
. . aantal toeskouers
IDigtheid = ,
grootte van grond(in akker)
v'SE 1SF numerator
_ 39000 1SF denominator
13.% SF
1A answer
=2 888,83....VA
~ 2889 vR 1R rounding
(4)
2.1.3 MP
40 m? = 42 acres/akker vRT 1RTcorrect values L3
42 acres =4 046,86 x 42 v'C 1C conversion
=169 968,12 m> v A 1A simplification
.40 m? =169 968,12 m? .
1 : 4249203 vCA 1CA answer as unit ratio
OR/OF
40 m? = 42 acres/akker vRT
40 m2 = —2_
4046,86
=0,000988420......... m?v'A
.. 0,000988420......: 42
1 4249203 VA
(4)
2.1.4 | Somerset Road v'A 1A answer MP
Marryat Road v'A 1A answer L1
Church Road v A 1A answer
[Accept Newstead way]
@)
2.1.5 | 3 parking areas/3 parkeerareas v'v' A 2A answer MP
(2) | L1
2.16 MP
Players warm up on practice courts before a match. v'vO | 20 opinion L4
Spelers om op te warm voor ‘n wedstryd.
OR/OF
Practice purpose/Om te oefen
OR/OF
Any relevant reason/Enige verwante rede.
)

Copyright reserved/Kopiereg voorbehou

Please turn over/Blaai om asseblief



https://ecolebooks.com

Downl oad nore resources

| i ke this on ECOLEBOOKS. COM

Mathematical Literacy/P2/Wiskundige Geletterdheid/V2 4 NW/September 2021
NSC/NSS — Marking Guidelines/Nasienriglyne
2.1.7 vRT VvMA MP
Percentage players in No.1 court = % x 100% 1RT correct values L4
= 20,21% v'A il;\/lAnmuItrlply by percentage
29,21% is less than 30%, answe
The claim is NOT valid/Die stelling is NIE waar NIEv'O .
10 conclusion
OR/OF .
YMA vRT VA 1MA multiply by percentage
30 ~ 1RT correct values
To0 X 39000 =11 700 1A answer
11 700 is more than 11 393
The claim is NOT valid/Die stelling is NIE waar NIE.v'O | 10 conclusion
(4)
2.1.8 | Gate/hek 5v'v'RD 2RD answer MP
Ensure people do not get lost/Mense nie verdwaal niev'v'O | 20 opinion L4
OR/OF
For people to reach their destination on time/Dat mense
hulle bestemming betyds kan bereik.
OR/OF
Ask for directions/Mense vir aanwysings kan vra
OR/OF
Any relevant explanation/Enige sinvolle verduideliking
(4)
2.1.9 | North/Noordv'v'A 2A North MP
North East/Noord Oosv'A 1A North East (3) | L2
2.2.1 | 10 aisles/rye v'v'RD 2RD answer MP
(2) | L1
222 |7vv'RDand8vvRD 2RD answer MP
2RD answer L1
(4)
2.2.3 | Walk easterly. 1A turn left MP
Turn left through aisle 7 and turn right.v'v'A 1A turn right L2
Walk easterly and turn left after passing aisle 6.v'v'A 1A easterly
Destination will be on the right. 1A turn left
Loop 00s. 1Adraai links
Draai links deur paadjie 7 en draai dan regs. Loop dan 1A draai regs
00s en draai links net nadat jy paadjie 6 bereik het. Jou 1A 00s
bestemming sal aan jou regterkant wees. 1A draai links
(4)
224 |FVVA 2A answer MP
(2) | L1
2.2.5 P
Plods) = — v VA 1A numerator L3
10 1A denominator
— 50% v CA 1CA answer -
[43]
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QUESTION/VRAAG 3 [35 MARKS/PUNTE]
Q/V | Solution/Oplossing Explanation/Verduideliking T&L
3.1.1 | Wearing a mask/Dra ‘n masker v'v'A 2A answer M
Sanitize/wash your hands/Was jou handev'v'A 2A answer L4
OR/OF
Do not touch your eyes, nose or face/Moenie jou 0é, neus
of gesig aanraak nie.
OR/OF
Seek medical attention if you have a cough, fever or
difficulty breathing/Kry mediese advies indien jy hoes,
moeilik asemhaal of koors het.
OR/OF
Cover your cough or sneeze/Bedek jou mond as jy hoes of
nies
OR/OF
Any correct measures/Enige korrekte voorsorg.
(4)
3.1.2 | Number of invigilators/Aantal toesighouers: M
= %2 MmA 1MA dividing L2
_ 5304 /S 1S simplification
- 1A answer
=6 vA 3)
3.1.3 | 750 mm =0,75 mand 450 mm =0,45m v'C 1C conversion M
Area/Oppervlakte = 0,75 x 0,45v'SF 1SF substitution L3
=0,3375 m*A 1A simplification
Total area/Totale oppervlakte = 0,3375 X 162v'M 1M multiplying by 162
=54,675 m* A 1A answer
()
3.1.4 | Perimeter/Omtrek = 2(25 + 18)v'SF 1SF substitution M
=86mvA 1A answer L2
AO
)
3.1.5 | Surface area covered by 5€ paint: M
10=13 m? L4
50=n
n= 5t ><11€3m2 YMA 1X§n;nv\ljel)tr|plymg by 5¢
=65m*VA 10 opinion
.. 65 m?is less than 85 m?v'O
OR/OF
Surface area covered by 1 £ paint:
10 =5m?
n=85m? 1MA dividing by 5¢
-
=17 m2vA P
. 17 m? is more than 13 m?v'0 (3)
316 | BMI/LMI = =22 kg v'SE 1SF substitution M
(1,65m)> L, 1A answer L2
= 23,87511 ....... A 1R rounding Off
~ 24 kg/m*>vR (3)

Copyright reserved/Kopiereg voorbehou Please turn over/Blaai om asseblief


https://ecolebooks.com

Downl oad nmore resources |i ke this on ECOLEBOOKS. COM

Mathematical Literacy/P2/Wiskundige Geletterdheid/V2 6 NW/September 2021
NSC/NSS — Marking Guidelines/Nasienriglyne
3.2.1 P(1oo 0) = 0vvA P
2A answer L2
OR/OF
Unlikely/Onwaarskynlik
OR/OF
Paoo oy = 0%
(2)
3.2.2 | Creates jobs for friends and neighbours. v'v'O 20 opinion M
Skep werk vir vriende en familie L4
OR/OF
Saves petrol money for transportation.
Spaar geld op vervoer
OR/OF
Money accumulates within the local economy.
Geld word bymekaar gemaak in die plaaslike ekonomie
OR/OF
Creates neighbourhood.
Skep buurskap
OR/OF
Helps people to eat mindfully.
Mense let op wat hulle eet
OR/OF
Local food is fresher.
Plaaslike produkte is varser
OR/OF
Creates self-employment
Skep werkskepping
)
3.2.3 vMA vMA vM 1MA multiply M
40 Xx15 X 8% 5 1MA multiply 8 L3
1M multiply by 5
=24 000 m¢ v'CA 1CA simplification
1C conversion
— 24 000 \/C
1000 1CA answer
=24t v CA
25 € bottle cost R1 905 v'A 1A cost @
3.2.4 | Discount = R1 905 x 23%v'MA 1MA multiplying by 23% F
= R438,15v A 1A discount amount L2
Total discount = R438,15 x 3v"M 1M multiplying by 3
=R1314,45vCA 1 CA answer
OR/OF
Total cost = R1 905 x 3v"MA 1MA multiplying by 3
=R5715vVA 1A total cost
Total discount = R5 715 x 23%v' MCA 1MCA multiplying by 23%
= R1 314,45v'CA 1CA answer
(4)
[35]
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QUESTION/VRAAG 4 [42 MARKS/PUNTE]
Q/V | Solution/Oplossing Explanation/Verduideliking T&L
4.1 M
411 [65mm=+10=6,5cmvC 1C conversion L3
r= 6?5 =325cm vA 1A radius
A = mr?
= 2y
_ g%ll‘;i)gm%?/% SF 1SF substitution
B 1A answer
~33 cm*vR 1R rounding off
(5)
4.1.2 M
Length/lengte: L2
vMA vC 1IMA multiply by 6
65 mm X 6 =390 mm =39 cmv'A 1C conversion
Width/breedte: 1A length
vMA 1MA multiply by 3
65 mm x 3=195mm=19,5cmvA 1A width
OR/OF
Length/lengte:
vC vMA
(65 mm + 10) x 6 =39 cmv A
Width/breedte:
vC YMA
(65 mm +10) x 3=19,5cmvA
()
4.1.3 | Volume =39 x 19,5 x11,76)v'SF CAfromQ4.1.2 M
=8943,48 cm*v'CA 1SF substitution L3
_ 894348, 1CA simplification
= “Jooo 1M dividing by 1000
1CA answer
=8,9L vCA
(4)
4.1.4 | Number of cans MP
=6 X 3 vMA 1MA multiplying L2
=18 cans/blikkies v'A 1A answer
(2)
4.1.5 | Volume of used space/Volume van gebruikte spasie in CAfromQ4.1.3 M
kartonhouer: L4
v'SF vM
V =[3,142% (3,25)% x 11,2] x 18 1SF substitution
- 371.6986 x 18 1M multiplying by 18
= 6690,5748VCA 1CA simplification
=6,7LvC . . 1C conversion
Volume of unused space/Volume van ongebruikte spasie:
fgg EE"/?:’;E M 1M subtracting
o 1CA answer
..The claim is correct/Die stelling is waar.v'O 10 conclusion
()
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4.2.1 | Surface area (cylinder)/Buite-oppervlakte silinder: M
=2nr(r +h) L3
2SF substitution
=2 x 3,142 x 3,25(3,25 + 11,2)v'v'SF HBSHIUM
1S simplification
= 20,423 x 14,45 v'S
1A answer
=295,11235 cm?v' A
NPR
OR/OF
Surface area (cylinder)
=2nr (r + h)
=2 % 3,142 x 32,5(32,5 + 112)v' v'SF
=204,23 x 1445 v'S
=29 511,235 mm?v'A
(4)
4.2.2 | Cost excluding VAT/Koste voor BTW: F
L2
115% of cost (include VAT) = R22,50/m?
Therefore, cost (exclude VAT)/Koste voor BTW is dus: 1MA dividing by 115%
22,50
=——vMA
1,15
= R19,565
=R19,57VA 1A answer
| ©)
431 Speed - Distance MP
Time L2
27k
=V SF 1SF substitution
= 67,5 km/hv A 1A answer
)
4.3.2 M
Most people are not working/Baie mense werk niev'v'O 20 opinion L4
OR/OF
The bus company is saving on petrol costs/Die
busmaatskappy probeer geld bespaar.
OR/OF
People want to do shopping for the week/Mense wil
inkopies doen vir die week
OR/OF
Any relevant answer/Enige sinvolle antwoord.
)
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4.3.3 | Knock off time/Huistoe gaan tyd: MP
1A knock off time L2
5 pm/nm + 45 minutes/minute = 17:45v'A

Knock off time + walking time/Huistoe gaan tyd + stap na

busstop:
= 17:45 + 10 minutes/minute = 17:55v'A 1A arrive at bus stop
Next available bus/Volgende beskikbare bus:
18:10v'A 1A next bus
@)
434 P
Proy=—v v A 1A numerator L2
10 1A denominator
)
435 |°F=(1,8 x °C) +32° v'SF 1 SF substitution M
= (1,8 x 26°) +32°v'S 1S simplification L2
=46,8° + 32°
=78.8°VA 1A answer
=80°vR 1R rounding
(4)
[42]
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MATHEMATICAL LITERACY PAPER 2 ANALYSIS

QUESTION MEASUREMENT FINANCE PROBABILITY MAPS & PLANS TOTAL LEVEL 1 LEVEL 2 LEVEL3 LEVEL 4
1 19 0 0 11 30 30 0 0 0
2 0 0 3 40 43 15 11 7 10
3 29 4 2 0 35 0 14 12 9
4 31 2 2 7 42 0 20 13 9
ACTUAL
TOTAL 79 6 7 58 150 45 45 32 28
EXPECTED
TOTAL 75 8 7 60 150 45 45 30 30
ACTUAL % 52,7% 4% 4,6% 38,7%( 100% | 30% 30% 20% 20%
EXPECTED 50% 5% 5% 40% 100% | 30% 30% 20% 20%
% (£5%) (+5%) (£5%) (#5%) | (#5%) | (25%) | (5%)
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